



**Важно  
и масштабно**  
● стр. 3



**Уроки жизни  
и добра**  
● стр. 7



**Шаг в небо**  
● стр. 12

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА БОРИСОВСКОГО РАЙОНА  
Издается с сентября 1930 года  
Цена свободная • 12+  
№ 34 (12539) • 21 августа 2025 г.



# ПРИЗЫВ

## ■ от первого лица



Пресс-конференция губернатора Белгородской области Вячеслава Гладкова 14 августа 2025 года

# Безопасность и развитие

КАКИЕ ВОПРОСЫ ЗАДАВАЛИ ЖУРНАЛИСТЫ ВЯЧЕСЛАВУ ГЛАДКОВУ  
НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

**Больше двух часов длился открытый разговор Вячеслава Гладкова с журналистами федеральных, областных и районных СМИ. В ходе всей беседы стала оперативная обстановка в области и развитие региона с учётом вызовов СВО.**

## ДРОНЫ ПРОДОЛЖАЮТ ЛЕТЕТЬ

Губернатор Вячеслав Гладков поделился информацией о мерах, предпринимаемых для защиты Белгородской области от атак украинских беспилотных летательных аппаратов. По словам главы региона, система защиты от дронов имеет многоуровневую структуру и охватывает как границу области, так и всю её территорию.

Как отметил Вячеслав Гладков, эффективность этой системы оценивается не по количеству сбитых БПЛА, а по количеству разрушений и пострадавших.

— Наша защита требует многопланового подхода и постоянной готовности к изменениям стратегии противника, — сказал губернатор.

Вячеслав Гладков порекомендовал жителям Белгорода, у которых нет смартфонов, приобрести их для отслеживания оперативной обстановки через мессендер-

жеры. Также он призвал следить за оповещениями МЧС, включая голосовые сообщения через уличные системы.

— В большей степени процент мы видим, но могут быть случаи, когда приборы не засекут, не поймают и не доведут сигнал. Поэтому общее внимание ко всему происходящему, оно должно быть максимальное, — отметил он.

В продолжение темы нарастающей угрозы дронов — вопросы о планах по защите многоэтажек специальными сетями в Белгороде и установке их на особо просматриваемых зонах проезжей части в Шебекинском округе. Ни в одном, ни в другом случае глава региона сейчас не считает это целесообразным. Пояснив, что в областном центре из-за густой и высокой застройки это физически невозможно, а в красной зоне приграничья возможно, Вячеслав Гладков.

В бронемашинах, которые передали муниципальным властям и бойцам самообороны, «БАРС» и «ОРЛАН», в результате вражеских атак погибших не было, только раненые. Этую мысль подчеркнул Вячеслав Гладков, отвечая на вопрос о транспорте для приграничья. На броневиках из небезопасных районов области доставляют даже пациентов, нуждающихся в гемодиализе.

После завершения СВО бойцы «БАРСа» и «ОРЛАНа» займутся разминированием.

составила 505 млн рублей за счёт бюджетных муниципальных и внебюджетных средств.

— Благодаря помощи тех структур, которые занимаются безопасностью перевозки денежных средств, мы получили бронированные автомобили. Затем, когда сформировали отряды «БАРС-Белгород» и «ОРЛАН», начали передавать им им. В течение ближайшей недели Белгородская область получит ещё 20 УАЗов «Патриот» — их передадим «ОРЛАН», «БАРС» и самообороне. Потому что видим результаты этой работы — все, кто находился в бронеавтомобилях, получили ранения, но не погибли, — подчеркнул Вячеслав Гладков.

В бронемашинах, которые передали муниципальным властям и бойцам самообороны, «БАРС» и «ОРЛАН», в результате вражеских атак погибших не было, только раненые. Этую мысль подчеркнул Вячеслав Гладков, отвечая на вопрос о транспорте для приграничья. На броневиках из небезопасных районов области доставляют даже пациентов, нуждающихся в гемодиализе.

После завершения СВО бойцы «БАРСа» и «ОРЛАНа» займутся разминированием.

● стр. 6

**Андрей Мироненко:**

«Накопитель  
новой  
водонапорной  
башни  
рассчитан на  
50 кубических  
метров»  
● стр. 4



У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного?  
Звоните 8 (47246) 5-13-13  
Пишите bor4894@yandex.ru

Сетевое издание  
«Призыв31»



## ■ новости

**Лидер строительного комплекса**

В Москве состоялась торжественная церемония награждения победителей престижных всероссийских конкурсов в строительной сфере.

В них приняли участие около 250 крупнейших по объёмам производства строительных организаций, работающих в секторах жилищного, промышленного, транспортного строительства, производства строительных материалов, проектирования объектов.

— В этом году мы отмечаем 70-летие праздника. Строителям отличает преемственность профессии и выполнение всех целей и задач, которые перед ними стоят, для реализации национальных проектов. Желаем всем строителям крепкого здоровья и новых побед, — отметил министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Ирек Файзулин.

Компания «БелЗНАК» и её руководитель Дмитрий Кабалин стали обладателями сразу двух высших отраслевых наград: «Лидер строительного комплекса России» и «Лучший руководитель организации строительного комплекса России».

Призыв31

## ■ цифра номера

**5** заявок  
рассмотрела  
комиссия по заключению соцконтрактов

## ■ прогноз погоды

Четверг, 21 августа

● +27 °C ● +14 °C, Ю.-З. 5% 745 мм рт. ст.

Пятница, 22 августа

● +30 °C ● +15 °C, Ю. 7% 745 мм рт. ст.

Суббота, 23 августа

● +21 °C ● +15 °C, С.-З. 4% 743 мм рт. ст.

Воскресенье, 24 августа

● +21 °C ● +11 °C, З. 4% 744 мм рт. ст.

Понедельник, 25 августа

● +20 °C ● +9 °C, Ю-З. 4% 748 мм рт. ст.

Вторник, 26 августа

● +20 °C ● +11 °C, Ю.-З. 5% 748 мм рт. ст.

Среда, 27 августа

● +21 °C ● +12 °C, Ю.-З. 3% 749 мм рт. ст.

ok.ru/gazetapriziv31

vk.com/gazetapriziv31

https://t.me/priziv31

**■ важно****Спасти жизни**

Вячеслав Гладков призвал жителей Белгородской области подписаться на телеграм-каналы, где публикуется информация о движении беспилотников в регион.

– Хотел попросить всех, кто проживает в данных районах, городах, населённых пунктах, кто хочет приехать в гости или проезжает через эти районы, обязательно подписаться. Если у вас проживают здесь родственники, и вы далеко, пожалуйста, хочу, чтобы вы наставили – обязательно ваши родственники должны подписатьсь на эти телеграм-каналы, – сказал Вячеслав Гладков.

Губернатор подчеркнул, что оперативные данные из этих источников могут спасти жизни.

– Информация, которая здесь даётся жителям, – от неё зависит жизнь, жизнь тех, кто вам дорог, ваши жизни, это самое главное, что есть у каждого человека, – добавил глава региона.

Список телеграм-каналов для отслеживания движения БПЛА:

«Информация БПЛА Белгород, Белгородский район»: <https://t.me/BelgorodDRONE>.

«Оповещение БПЛА Красная Яруга»: <https://t.me/-xxdOikqFV-s4NQy>.

«ЧС: Валуйский МО»: <https://t.me/CHUravozo>.

«БПЛА Волоконовка»: <https://t.me/+6ggbQmn1VgzNmZi>.

«Грайворон оповещение БПЛА»: <https://t.me/+4rpuRiwG9wBiYmEy>.

«Информация по БПЛА Шебекино»: [https://t.me/Info\\_bppla\\_Shebekin](https://t.me/Info_bppla_Shebekin).

Призыв31

**■ в районе****Катер «на плаву»**

В парке Воинской славы посёлка Борисовка установлен отреставрированный редкий водолазный катер класса «Фламинго». Памятный объект увековечит доблесть моряков Военно-морского флота России и будет способствовать патриотическому воспитанию молодёжи.

– Установка катера инициирована Борисовским районным Советом ветеранов. Жители муниципалитета активно поддержали инициативу и в ходе благотворительного марафона «Морякам земли российской» перечислили свой однодневный заработок на счёт благотворительного фонда, – рассказали в пресс-службе главы администрации Борисовского района.

Катер был доставлен из Видяево. Кропотливую работу по его восстановлению взяли на себя специалисты Борисовского завода мостовых металлических конструкций имени В.А. Склиренко. В ближайшее время специалисты благоустроят территорию вокруг памятного объекта и состоится торжественное открытие.

Призыв31

**■ призыв**

Главный редактор В.И. КИРИЧЕНКО

УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство общественных коммуникаций Белгородской области, Администрация Борисовского района, администрация Борисовского района Белгородской области, АНО «Редакция газеты «Призыв».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области 6 августа 2018 года.

Регистрационный номер ПИ № ТУ 31-00 393.

За содержание и достоверность объявлений отвечают рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикаций. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

**■ поздравляем**

Дорогие белгородцы!

22 августа вместе со всей страной мы отмечаем один из главных государственных праздников – День Государственного флага Российской Федерации.

Бело-сине-красное знамя, утверждённое Петром Великим, вновь было поднято над нашей Родиной в 1991 году и всё это время выступает символом нашей великой Отчизны с многовековой историей, победами и свершениями.

С возрождённым триколором новая Россия прошла путь уже в три десятилетия. После упадка 90-х стала современной страной с развитой промышленностью, сельским хозяйством, инфраструктурой и качественно новым жизненным пространством. Закрепила свой статус независимой державы с собственными духовно-нравственными ценностями и национальными интересами. Доказала право проводить самостоятельную политику на международной арене.

Сегодня наша Родина с высоким и гордо поднятым знаменем смело идёт вперед. Преодолевая суровые испытания, отстаивает своё будущее и достойную жизнь новых поколений. В этих исторических свершениях нам, жителям Белгородской засечной черты, значимо промышленного и аграрного региона страны, принадлежит важнейшая роль.

Уверен, что День Государственного флага России придаст всем нам новые силы, чтобы отвечать на серьёзные вызовы, трудиться, решать масштабные задачи и приближать новую Великую Победу Родины!

Вячеслав ГЛАДКОВ,  
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



Уважаемые соотечественники,  
дорогие земляки!

22 августа вся страна отмечает День Государственного флага Российской Федерации – воплощение многовековой славы, единства и несокрушимого духа русского народа.



Символ нашего государства – это святыня, служащая напоминанием о самом важном: независимости, героизме и богатейшей культуре нашей великой Отчизны. Сегодня под сенью российского флага мы продолжаем дело наших предков – наращиваем экономическую мощь, свершаем открытия, покоряем спортивные вершины, бережно храним традиции, отстаиваем целостность и суверенитет страны.

Белгородчина всегда являлась краем истинных тружеников и патриотов. Наши созидательный труд и высокие достижения в сельском хозяйстве, промышленности и многих других отраслях вписывают новые яркие страницы в летопись государства.

Пусть сердца наших земляков всегда будут наполнены любовью к родной земле, а триколор гордо развевается над нашей бескрайней, сильной и процветающей Россией!

Юрий КЛЕПИКОВ,  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

**■ наше интервью****Важно и масштабно**

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДГОТОВКА К ПРЕДСТОЯЩИМ ВЫБОРАМ

14 сентября 2025 года в России пройдёт единый день голосования. Для Борисовского района он станет самым масштабным за последние годы: жителям муниципалитета предстоит выбрать депутатов Белгородской областной Думы восьмого созыва и депутатов Совета депутатов Борисовского муниципального округа Белгородской области первого созыва. На вопросы нашего журналиста ответил председатель Борисовской ТИК Валерий ВАШУРА.

– Валерий Николаевич, предстоит один день голосования или несколько?

– Единый день голосования в этом году приходится на 14 сентября. На уровне Избирательной комиссии Белгородской области определено, что выборы будут проходить в течение трёх дней: 12, 13 и 14 сентября. Нам предстоит выбрать депутатов Белгородской областной Думы и депутатов Совета депутатов Борисовского муниципального округа Белгородской области первого созыва.

– Если с выборами депутатов Белгородской областной Думы для наших читателей всё понятно, то поступают немало вопросов по муниципальным выборам.

– В Совет депутатов Борисовского муниципального округа будут выбраны 20 депутатов. Для этого у нас сформировано 7 избирательных округов. Территориальная избирательная комиссия Борисовского района завершила процедуру регистрации кандидатов на предстоящие выборы: 88 человек по единому избирательному округу и 22 – по одномандатным. Будут принимать участие представители четырёх политических партий: ЛДПР, «Единая Рос-



Валерий Вашура

в ходе президентской кампании 2024 года. И в этом году этот проект пройдёт с 23 августа по 2 сентября. В нём примет участие 81 обходчик. Они расскажут избирателям о днях, времени и месте голосования, кандидатах и формах голосования. Для тех, кто не сможет прийти на участок, организуют голосование вне помещения для голосования или на дому. С 3 сентября участковые комиссии начнут формировать списки таких граждан.

В прошлый раз обходчиков можно было узнать по яркой форме, в этот раз в целях безопасности у них будут именные бейджики и именные удостоверения. По просьбе избирателя документы будут предъявлены. В то же время настаивать на общении с избирателем участники «Информ-УИК» не будут – только оставят приглашения.

– Смогут ли проголосовать жители, которые находятся за пределами муниципалитета?

– Самый универсальный формат голосования – дистанционный. Жители Борисовского района, которые находятся за пределами муниципалитета, могут проголосовать на портале Госуслуг. Заявление для участия в ДЭГ можно подать с использованием личного кабинета избирателя на ЕПУ не позднее 00 часов по московскому времени с 9 сентября. Дистанционное электронное голосование проводится по московскому времени с 8:00 часов 12 сентября до 20:00 14 сентября круглосуточно – вне рамок работы участковых избирательных комиссий.

Подготовил  
Вадим ЦЫГАНКО  
Foto из архива редакции

ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Призыв».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ:  
309340, Белгородская обл., Борисовский р-н, пос. Борисовка, ул. Луначарского, 23.  
E-mail: bor4894@yandex.ru

Редактор ..... 5-13-13  
Заместитель редактора, ответственный секретарь ..... 5-04-24  
Отдел социально-политических проблем, отдел производства и экономики ..... 5-13-77  
Отдел писем ..... 5-03-13  
Бухгалтер ..... 5-14-34  
Факс ..... 5-13-77

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье»,  
30510, г. Белгород,  
ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.  
Время подписания в печать  
по графику и фактически в 12.00.  
Газета выходит по четвергам.  
Индекс П8576. Заказ 3015.  
Тираж 2700. Электронная подпись на PDF-рас-  
сылку 45 экз. Объём 3 п. л. Цена свободная.

# УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ "ПРИЗЫВ"!

ЧТОБЫ ПРЕОБРЕСТИ ПОЛНУЮ ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ В ФОРМАТЕ PDF НАПИШИТЕ НАМ НА ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС:

*bor4894@yandex.ru*

или позвоните по тел: 5-14-34.



**В сообщении  
укажите номер  
Газеты и E-MAIL,  
на который  
вышлем вам издание.**

**Цена – 30 рублей.**



# Призы в 31